
 
Lots 401 - 410

Lot #401: EDWARDIAN LEATHER-UPHOLSTERED 
BUTLER'S CHAIR  
Approx. 70 x 34 x 27 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #402: EDWARDIAN FIDDLE-BACK MAHOGANY AND 
MARQUETRY-INLAID DIMINUTIVE CARLTON HOUSE 
DESK  
The whole raised on tapering, fluted legs; 36 x 35 1/2 x 18 1/4 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #403: DIMINUTIVE PAINTED AND PARCEL-GILT 
VICTORIAN PAPIER MÂCHÉ TRAY ON STAND 
On later turned bamboo legs; 20 x 15 x 11 3/4 in. 
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #404: EARLY VICTORIAN DIMINUTIVE PEDESTAL 
DESK  
The molded top with brown inset leather, above a frieze fitted with 3 
drawers raised on pedestals, each fitted with 3 drawers; 30 1/2 x 42 x 
26 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #405: VICTORIAN GATE-LEG SPIDER TABLE  
The drop leaf top raised on turned base with 2 gate legs, ending in 
turned feet; 28 1/2 x 32 x 33 1/2 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #406: VICTORIAN CIRCULAR PAPIER-MÂCHÉ TRAY 
BY CLAY  
Raised on later stand; 19 x 16 3/4 in. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00
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Lot #407: ROSEWOOD VICTORIAN STOOL  
16 1/2 x 22 1/2 x 16 1/2 in. 
Estimate: $ 500.00 - $ 700.00

Lot #408: VICTORIAN BOOT AND WHIP STAND  
40 x 24 1/2 x 11 in.  
Estimate: $ 200.00 - $ 400.00

Lot #409: EARLY VICTORIAN FRUITWOOD LIBRARY 
STEPS  
45 3/4 x 15 1/2 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 600.00

Lot #410: HEAL & SON ARTS AND CRAFTS MAHOGANY 
AND ROSEWOOD TABLE  
The rectangular top over trellis supports joined by a molded stretcher; 
29 1/2 x 45 x 30 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00
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Lots 411 - 420

Lot #411: LIBERTY & CO. ARTS AND CRAFTS COPPER-
MOUNTED OAK SIDEBOARD, THE DESIGN ATTRIBUTED 
TO LEONARD WYBURD  
Bearing Liberty & Co. label, the superstructure with shelves and 
central leaded "bull's eye" glass paneled door, the case containing a 
single drawer above drop fall front and flanked by a paneled door, 
on flared block legs; 5 ft. 11 1/4 in. x 6 ft. 3 in. x 25 3/4 in. 
Estimate: $ 5000.00 - $ 7000.00

Lot #412: CHINESE COROMANDEL TWELVE-PANEL 
SCREEN 
Decorated with figures and pavilions, set amidst rocky landscape, 
the reverse decorated with calligraphy; each panel: 9 ft. 5 in. x 10 
1/4 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #413: SET OF FOUR CHINESE EXPORT BLACK 
LACQUER NESTING TABLES 
26 to 28 in. x 12 to 19 1/2 in. x 10 to 12 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #414: CHINESE RED LACQUER SIDE CABINET  
The rectangular top with raised ends, above 2 frieze drawers and a 
pair of doors with brass hinges and handles; 38 x 5 ft. 1 in. x 19 1/4 
in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 2500.00

Lot #415: CHINOISERIE BRASS-MOUNTED RED 
LACQUER TWO-TIER TABLE  
The 2 tiers with waved corners, decorated in gilt with children at 
garden play, a temple bell, jardiniere and elephant, on reeded 
supports; 22 1/2 x 19 x 14 1/2 in. 
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00

Lot #416: PAIR OF CHINESE SHAGREEN-COVERED 
DRUM-FORM LOW SIDE TABLES  
19 1/2 x 10 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00
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Lot #417: JAPANESE COPPER-MOUNTED BLACK 
LACQUER COFFRET  
The dome hinged lid with gilt mythical bird and foliate branches and 
incised drop lock tongue, the case with game bird, floral and foliate 
panels, incised corners and drop handles; 11 3/4 x 17 3/4 x 9 3/4 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #418: DECORATIVE MOTHER-OF-PEARL INLAID 
TRIPOD TABLE  
The oval fixed top with diaper panel within chamfered rim with 
alabone diamonds, the flared octagonal stem on angular shaped legs; 
22 1/8 x 19 x 13 1/2 in.  
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00

Lot #419: CHINESE EXPORT FIVE-PANEL LACQUER 
SCREEN  
The front decorated with village landscapes and a dragon border, the 
reverse decorated with flowers and birds; each panel, 6 ft. 11 in. x 
21 1/4 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #420: GEORGE III MAHOGANY CELLARET ON 
STAND  
The hinged top opening to reveal a part zinc fitted interior, raised on 
a stem with down-swept legs; 31 x 16 x 15 1/2 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lots 421 - 430

Lot #421: GEORGE III MAHOGANY DROP-LEAF WAKE 
TABLE  
Of long "hunt" form, the oval top with 2 drop leaves supported by 
swing-out legs, raised on square tapering legs, ending in brass cap 
and casters; 28 in. x 6 ft. 10 in. x 19 3/4 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3500.00

Lot #422: SET OF SEVEN GEORGE III MAHOGANY 
DINING CHAIRS 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

 Lot #423: NO LOT

Lot #424: PAIR OF GEORGE III-STYLE CREAM-PAINTED 
IRON AND COMPOSITION TORCHERES, IN THE 
MANNER OF ROBERT ADAM  
45 1/2 in. 14 1/2 in. diam. Provenance: The collection of Mr. 
Gordon Getty. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #425: GEORGE III SATINWOOD DISPLAY CABINET 
ON STAND  
The shaped cresting above four glazed doors, the breakfront case 
supported by a stand with three frieze doors, raised on square 
tapering legs with line inlay; 6 ft. 6 1/2 in. x 48 x 12 1/4 in. 
Estimate: $ 4000.00 - $ 8000.00

Lot #426: GEORGE III CARVED MAHOGANY CENTER 
TABLE WITH MARBLE TOP  
The veined pink marble top above cross-banded frieze centered by 
drapery swag plaque, on square, tapered legs surmounted by oval 
paterae and ending in brass box casters; 31 1/4 x 31 1/4 x 4 ft. 9 
1/4 in. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 4000.00
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Lot #427: GEORGE III-STYLE INLAID MAHOGANY 
WRITING TABLE  
The cross-banded trapezoidal top on square tapered legs joined by 
a concave-fronted shelf; 27 1/4 x 25 1/2 x 11 1/4 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00

Lot #428: GEORGE III MAHOGANY WRITING TABLE  
The rectangular top with tooled leather panel and a thumb-molded 
edge, the frieze fitted on each side with three drawers, raised on 
inlaid square tapering legs, ending in spade feet and box casters; 
30 1/2 in. x 5 ft. 8 1/2 in. x 38 1/2 in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 6000.00

Lot #429: GEORGE III MAHOGANY BAGATELLE 
BOARD, ON LATER STAND  
The rectangular folding top opening to a green baize-lined interior 
with curved end, 9 numbered recesses and the sides with counter 
holes, together with a triangle and 10 balls; 41 3/4 in. x 4 ft. x 27 
3/4 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #430: GEORGE III MAHOGANY CHEST OF 
DRAWERS  
The rectangular molded top above 5 drawers, the first with leather-
fitted desk; 33 x 33 1/4 x 20 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00
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Lots 431 - 440

Lot #431: REGENCY-STYLE MAHOGANY AND 
ROSEWOOD CROSS-BANDED DINING TABLE  
After a design by Jupe, supported by a turned stem with 4 down-
swept legs ending in brass feet; 29 in., 5 ft. diam., with 8 leaves: 
each 10 in. wide. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 3500.00

Lot #432: REGENCY ORMOLU-MOUNTED MAHOGANY 
AND PART-EBONIZED CENTER TABLE  
The circular mahogany top with rosewood banding, over a waisted 
standard rising from a square plinth, on sabre legs; 29 1/2 x 52 1/2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #433: REGENCY MAHOGANY PEDESTAL SIDEBOARD  
The serpentine front fitted with 4 drawers above a pair of concave 
pedestals each fitted with a celleret drawer and a smaller cutlery 
drawer, raised on a molded plinth base; 36 1/2 in. x 8 ft. 30 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #434: REGENCY MAHOGANY AND EBONY BANDED 
CANTERBURY  
18 3/4 x 17 x 11 in. 
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #435: GEORGE III MAHOGANY CARD TABLE  
The rectangular mahogany flip top with turned corners, above a 
frieze fitted with a single drawer and carved molded edge, raised on 
shell-carved cabriole legs, ending in ball and claw feet; 29 1/4 x 35 
1/4 x 17 in.  
Estimate: $ 3000.00 - $ 5000.00

Lot #436: REGENCY MAHOGANY BED STEPS  
18 3/4 x 15 1/2 x 19 in.  
Estimate: $ 300.00 - $ 500.00

Lot #437: REGENCY MAHOGANY PEDESTAL DESK  
The rectangular leather-inset top above three drawers, each pedestal 
fitted with 3 drawers and a cupboard, supported by bracket feet; 31 
in. x 5 ft. x 27 1/2 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00
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Lot #438: REGENCY MAHOGANY BREAKFRONT 
BOOKCASE  
The molded cresting above 4 glazed doors opening to reveal 
adjustable shelves, the cabinets below opening to reveal plain 
adjustable shelves and the right lower door opening to a bank of 5 
drawers; 7 ft. 9 in. x 7 ft. 1/2 in. x 18 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #439: REGENCY MAHOGANY HALL BENCH  
The rectangular incised seat supported by sabre legs; 20 x 47 1/4 x 
13 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #440: ENGLISH MAHOGANY LARGE HUNT TABLE  
The long top with bowed ends and 2 drop leaves rising on block-
form gate legs; 28 3/4 x 9 ft. 11 in. x 4 ft. 11 1/2 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00
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Lots 441 - 450

Lot #441: GEORGE III MAHOGANY SERPENTINE-
FRONTED SERVING TABLE 
Raised on chamfered legs; 31 in. x 5 ft. x 27 1/2 in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 5000.00

Lot #442: GEORGE III MAHOGANY ARMCHAIR  
The shaped upholstered back above an upholstered seat supporting 
carved and scroll arms, raised on cabriole legs, ending in scroll feet; 
35 1/2 x 26 x 18 1/2 in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 3000.00

Lot #443: GEORGE III MAHOGANY KETTLE STAND  
The well-figured mahogany top with a waved gallery, a slide in the 
frieze, raised on square tapering legs; 24 3/4 x 11 1/2 x 11 1/2 in.  
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #444: GEORGE III MAHOGANY ARMCHAIR  
37 x 25 1/2 x 22 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #445: AN UNUSUAL PROVINCIAL GEORGE III 
MAHOGANY LADDER-BACK ARMCHAIR  
33 x 22 1/4 x 20 1/2 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #446: PROVINCIAL GEORGE III OAK METAMORPHIC 
TABLE 
The rectangular molded top hinging to reveal a library ladder, the 
whole raised on square legs and joined by an h-shaped stretcher; 29 x 
32 x 19 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00
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Lot #447: EARLY GEORGE III MAHOGANY KETTLE 
STAND  
The rectangular top with applied molded edge raised on a turned stem 
and ending in 3 cabriole legs and pad feet; 21 1/2 x 10 1/2 x 10 1/2 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #448: GEORGE III MAHOGANY DIMINUTIVE CHEST 
OF DRAWERS  
The rectangular case fitted with a brushing slide and 4 graduated 
drawers, the whole raised on bracket feet; 32 1/2 x 33 1/4 x 17 7/8 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #449: GEORGE III MAHOGANY MEDICINE CABINET 
The hinged top opening to a fitted recess, above a door at either front 
opening to fitted interiors, on bracket feet; 13 1/4 x 10 5/8 x 8 1/2 in. 
Provenance: Hobart House, Haddam, Conn.  
Estimate: $ 400.00 - $ 600.00

Lot #450: GEORGE III MAHOGANY BOW-FRONTED 
SERVING TABLE  
The rectangular cross-banded top above a conforming frieze, raised 
on line-inlaid square tapering legs; 36 x 5 ft. x 25 1/2 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Back Next 

http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/447.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/448.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/449.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/450.htm


 
Lots 451 - 460

Lot #451: PAIR OF GEORGE III-STYLE CARVED, IVORY-
PAINTED AND PARCEL-GILT HANGING SHELVES  
Each with 3 serpentine-fronted shelves with gilt stalactite edges, 
flanked by x-form ends; 28 1/2 x 36 x 8 1/4 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #452: GEORGE III MAHOGANY ARMCHAIR  
The shaped rail above a fluted and carved splat, with shepherd's 
crook armrests, above straight legs; 43 x 24 x 21 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #453: GEORGE III MAHOGANY SERPENTINE CHEST 
OF DRAWERS  
The solid serpentine top above a frieze fitted with a brushing slide 
and four graduated drawers, with blind fret carved corners, raised on 
bracket feet and swivel casters, hardware of a later date; 34 1/2 x 41 
x 20 in. 
Estimate: $ 4000.00 - $ 6000.00

Lot #454: GEORGE III MAHOGANY BREAKFRONT 
BOOKCASE  
The shaped molded cresting above 3 glazed sections, each with 
adjustable shelves, below a pair of cupboard doors flanked by 
sections with graduated drawers; 7 ft. 6 in. x 7 ft. 7 in. x 20 1/2 in. 
Estimate: $ 5000.00 - $ 10,000.00

Lot #455: GEORGE III MAHOGANY TALL CHEST OF 
DRAWERS  
The molded top above 2 short and 4 long cock-beaded drawers with 
brass bat's wing drop handles, on bracket feet; 4 ft. 5 1/2 in. x 43 3/4 
in. x 22 3/4 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00

Lot #456: GEORGE III-STYLE CARVED GILTWOOD 
WALL BRACKET  
The serpentine shelf above pierced support carved with central 
pendant shell, other shellwork, flowers, acanthus leaves and scrolls; 
19 1/2 x 15 1/4 x 10 1/2 in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 3000.00
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Lot #457: GEORGE III BOTTLE-GREEN JAPANNED 
LONGCASE CLOCK  
The arched cresting above a door enclosing a movement above a 
central door decorated with pavilions and figures, raised on a 
rectangular square plinth; 7 ft. 5 in. x 18 1/2 x 9 1/2 in. Provenance: 
From the Collection of the Wanamaker-de Heeren Family.  
Estimate: $ 400.00 - $ 600.00

Lot #458: GEORGE III MAHOGANY PEMBROKE TABLE  
The top with oval fan inlay and quarter veneered corners, the drop 
leaves cross-banded and d-shaped, raised on line-inlaid square 
tapering legs; 28 x 18 x 28 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #459: GEORGE III INLAID HARDWOOD WRITING 
TABLE WITH ENGRAVED MOUNTS  
The double hinged top with 4 putto panels within diamond banding, 
opening to green baize-lined surface, above a frieze drawer, raised 
on square, tapered legs; 28 1/4 x 18 x 12 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #460: GEORGE III MAHOGANY CARD TABLE  
The rectangular top above a conforming frieze raised on five 
cabriole legs and ending in pointed pad feet; 29 1/4 x 28 x 13 3/4 in.  
Estimate: $ 1500.00 - $ 2000.00
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Lots 461 - 470

Lot #461: GEORGE III MAHOGANY GAMES TABLE 
29 x 32 1/2 x 16 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #462: GEORGE III INLAID MAHOGANY BOOKCASE  
With 3 graduated shelves, the base containing 2 drawers with brass 
circular drop handles, on splayed bracket feet; 41 x 43 1/2 x 11 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #463: PAIR OF GEORGE III OVAL-BACK 
HEPPLEWHITE ARMCHAIRS  
37 x 23 x 19 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #464: GEORGE III MAHOGANY PEMBROKE TABLE  
The mahogany top cross-banded with burl walnut above a frieze 
with a single drawer, raised on square tapering legs; 27 3/4 x 22 x 
34 1/2 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #465: GEORGE III MAHOGANY WINE TABLE  
The hexagonal top with shaped gallery, raised on a cluster-carved 
stem, supported on tripod angular bracket feet; 22 x 12 1/2 in.  
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00

Lot #466: TWO TRIPOD OVAL-TOP CANDLE STANDS  
The larger mahogany, with tilt top, column and vase pedestal, the 
other satinwood with inlaid conch shell fixed top, on ringed and 
vase pedestal, each on s-shape legs; 26 1/2 x 26 1/4 in. and 27 x 15 
1/2 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lot #467: PAIR OF GEORGE III-STYLE CARVED WOOD 
AND COMPOSITION PAINTED MIRROR  
Each carved with clusters of oak leaves and acorns; 4 ft. 6 in. x 41 
in. Provenance: Florian Papp Antiques. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 6000.00

Lot #468: GEORGE III MAHOGANY BOWFRONT CHEST 
OF DRAWERS  
The top with a reeded edge above a case fitted with 4 graduated 
drawers, raised on French bracket feet; 42 x 39 1/2 x 21 3/4 in. 
Provenance: From the Collection of the Wanamaker-de Heeren 
Family.  
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #468A: GEORGE PROVINCIAL METAMORPHIC 
LIBRARY BENCH  
The rectangular leather-upholstered top opening to reveal library 
steps, above 4 spade-form legs; 20 x 24 x 16 in., opened: 39 1/2 x 
24 x 16 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #469: GEORGE III DIMINUTIVE MAHOGANY 
BOOKCASE CABINET  
The swan's neck cresting above a pair of glazed doors, raised on a 
case fitted with secretary drawer with fitted interior, bracket feet; 7 
ft. 5 in. x 24 x 17 in.  
Estimate: $ 1800.00 - $ 2200.00

Lot #470: GEORGE III GILTWOOD MIRROR  
The rectangular carved frame centered by an urn with giltwood 
foliage; 43 x 22 1/2 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lots 471 - 480

Lot #471: GEORGE III MAHOGANY CONCERTINA-
ACTION SERPENTINE GAMES TABLE  
In the manner of George Hepplewhite; the serpentine top with 
carved edge, above conforming frieze supporting 4 cabriole legs 
ending in scroll feet, the concertina action of a later date; 29 1/2 x 
36 x 18 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #472: GEORGE III MAHOGANY DRESSING TABLE 
The serpentine top on a conforming frieze fitted with 3 drawers and 
later brass handles, raised on stop-fluted and line-inlaid legs; 31 1/2 
x 36 1/4 x 19 3/4 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #472A: PAIR OF GEORGE III MAHOGANY LEATHER-
UPHOLSTERED BARREL-BACK ARMCHAIRS  
The curved back and arms upholstered in later red leather, with 
reeded serpentine supports above a bow-front seat, on tapering 
square legs, ending in spade front feet and splayed rear legs. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00

Lot #473: GEORGE III OVAL GILTWOOD MIRROR  
The oval frame with husk-carved urn ending in crossed foliage 
apron; 4 ft. 1 1/2 in. x 23 1/2 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #474: GEORGE III WHITE-PAINTED AND PARCEL-
GILT WINDOW BENCH 
With upholstered back, seat and arms; 32 x 4 ft. 4 in. x 15 in. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00

Lot #475: PAIR OF GEORGE III-STYLE CARVED AND 
BLACK-PAINTED ARMCHAIRS IN THE FRENCH TASTE 
Each oval padded back with shell crest and beading with padded 
arms,serpentine seat on reeded front legs and splayed back legs; 35 
1/4 x 24 1/2 in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 2500.00
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Lot #476: GEORGE III MAHOGANY AND PARCEL-GILT 
BOOKCASE CHEST OF DRAWERS  
The molded cornice with blind fret frieze, above a pair of fabric-
backed 2-pane glazed doors with gilt petal tip bands, the lower part 
with pull-out slide and 4 cock-beaded drawers with gilt-metal drop 
handles and bracket feet; 7 ft. 2 in. x 4 ft. 7 1/8 in. x 23 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #476A: GEORGE III-STYLE MAHOGANY PARTNER'S 
DESK  
The rectangular leather-inset top with 3 drawers on either side, 
above the pedestals with drawers, ending in block plinths; 30 3/4 x 
73 3/4 x 37 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #477: GEORGE III MAHOGANY LONGCASE CLOCK 
Movement by Sutton, Stafford; the pierced fretwork and inlaid 
swan's neck cresting above the gothic molded trunk with flame 
mahogany veneered door with line-inlay and paterae, the whole 
raised on bracket feet; 7 ft. 11 in. x 19 x 10 1/2 in. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 4500.00

Lot #478: GEORGE III-STYLE PAINTED AND PARCEL-
GILT DIMINUTIVE BREAKFRONT CABINET  
The arched cresting centered by a shell finial, above 3 doors with 
glazing rails and classical urns, the lower breakfront cabinet with 
carved center doors; paint of later date. Provenance: Christie's, NY. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 6000.00

Lot #478A: GEORGE III INLAID SHAPED SERPENTINE-
FRONTED SIDEBOARD  
The kneehole front containing central oval fan-inlaid frieze drawer, 
flanked at one side by a cellaret drawer and at the other by 2 
drawers, square tapered legs; 34 1/2 x 6 ft. 1/4 in. x 29 1/2 in. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 4500.00

Lot #479: GEORGE III INLAID MAHOGANY SIDEBOARD  
The mahogany-veneered top above a case fitted with 2 large 
drawers and centered by a single center frieze drawer, the whole 
raised on square tapering legs; 36 in. x 7 ft. 6 in. x 24 1/4 in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 5000.00
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Lot #480: RÉGENCE-STYLE CARVED GILTWOOD 
MIRROR 
The main plate within 4 subsidiary plates and borders carved with 
beading and strapwork and pierced flowerhead corners, the shaped 
mirrored crest with shellwork chain bands and spiral twist foliage; 4 
ft. 9 in. x 35 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00
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Lots 481 - 490

Lot #481: RÉGENCE CARVED FAUTEUIL AND A 
DIRECTOIRE FAUTEUIL 
The largest: 34 1/2 x 23 x 21 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 600.00

Lot #482: RÉGENCE-STYLE GILTWOOD MIRROR 
The rectangular frame with a plate divided in two parts; 4 ft. 7 3/4 
in. x 32 1/2 x 2 in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 5000.00

Lot #483: SET OF THREE RÉGENCE-STYLE CARVED AND 
PAINTED FAUTEUILS A LA REINE  
Each with cane back and seat, serpentine crest, padded arms and 
serpentine seat on leaf-carved cabriole legs joined by waved x-
stretcher; 34 3/4 x 23 1/2 x 18 in. Provenance: From the Collection 
of the Wanamaker-de Heeren Family.  
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #484: RÉGENCE-STYLE PAINTED AND PARCEL-GILT 
CONSOLE TABLE 
The marble top above a carved shellwork frieze supported by a 
single s-shaped support leg; 34 x 36 1/2 x 18 3/4 in. Note: The 
marble has been damaged and repaired. Provenance: From the 
Collection of the Wanamaker-de Heeren Family. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00

Lot #485: SET OF THREE LOUIS XV CARVED WALNUT 
FAUTEUILS EN CABRIOLET  
Each cartouche shaped back with floral crest, flanked by padded 
arms, the serpentine seat on fan-carved cabriole leg; 34 in. 
Provenance: From the Collection of the Wanamaker-de Heeren 
Family.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #486: LOUIS XV ORMOLU-MOUNTED PARQUETRY-
INLAID KINGWOOD COMMODE  
Stamped L. Boudin J.M.E.; of serpentine outline and bombe 
contour, the breche d 'Aleppes marble top above 2 drawers sans 
traverse fitted with foliate-cast pulls, key escutcheons and base 
mount, on diamond trellis ground, the corners with foliate-enclosed 
cabochons continuing down to foliate sabots; 33 3/4 x 4 ft. 9 in. x 
26 in. Provenance: Sold Christie's Monaco, the Lagerfeld's 
Collection, April 29, 2000. 
Estimate: $ 20,000.00 - $ 30,000.00
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Lot #487: LOUIS XV CARVED OAK CONSOLE  
31 x 37 1/2 x 14 3/4 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #488: LOUIS XV FRENCH PROVINCIAL MINIATURE 
WALNUT AND OAK CHIFFONIERE WITH MARBLE TOP  
The veined rose marble top above 4 drawers with gilt-metal circular 
reeded pulls, dipped apron and angular legs; 17 x 13 1/4 x 7 1/2 in. 
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00

Lot #489: LOUIS XV-STYLE GILT-METAL-MOUNTED 
BLACK-PAINTED MINIATURE DRESSING TABLE  
With swing mirror on s-scroll supports, the serpentine-fronted 
marbelized top above a frieze drawer and raised on cabriole legs 
ending in foliate sabots; 17 1/8 x 11 x 7 in. 
Estimate: $ 150.00 - $ 300.00

Lot #490: LOUIS XV TULIPWOOD, PURPLEWOOD AND 
MARQUETRY TABLE À ROGNON 
The kidney-shaped top with flower-filled urn, raised on a 
conforming frieze with 2 small drawers and a leather writing 
surface raised pierced trestle supports; 27 x 37 1/2 x 15 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lots 491 - 500

Lot #491: LOUIS XV IRON-MOUNTED WALNUT BUFFET  
The rectangular top with molded edge above a carved frieze and a pair 
of cupboard doors, and a shaped apron, raised on short cabriole legs; 3 
ft. 1 1/2 in. x 4 ft. 3 in. x 21 1/2 in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 5000.00

Lot #492: SET OF FOUR LOUIS XV CARVED AND GRAY-
PAINTED FAUTEUILS EN CABRIOLET  
Each with cane back and serpentine seat, floral crest, s-scroll arms 
and cabriole legs with flowers at the knees ending in scroll toes; 34 in. 
Provenance: From the Collection of the Wanamaker-de Heeren 
Family. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #493: PAIR OF TRANSTIONAL-STYLE CARVED IVORY-
PAINTED CHAISES EN CABRIOLET  
Each pierced back with ring and c-scrolls above stick splats, the 
serpentine seat on cabriole legs; 38 1/2 in. 
Estimate: $ 300.00 - $ 500.00

Lot #494: LOUIS XVI-STYLE GILTWOOD AND 
UPHOLSTERED BEDSTEAD  
The 4 detachable posts above shaped cresting rails with centered 
floral friezes above upholstered head and footboards, on fluted and 
carved legs; 70 1/2 x 53 1/4 x 80 in. Note: The canopy is incomplete. 
Provenance: From the Collection of the Wanamaker-de Heeren 
Family. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #495: LOUIS XVI BOUILLOTTE TABLE  
The galleried marble top above a frieze fitted with 2 drawers and 2 
candle slides, the whole raised on turned fluted legs, the marble top 
with old cracks; 27 in., 25 3/4 in. diam. Provenance: From the 
Collection of the Wanamaker-de Heeren Family.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #496: LOUIS XVI CARVED GILTWOOD MIRROR  
36 x 24 in. Provenance: From the Collection of the Wanamaker-de 
Heeren Family. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/491.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/492.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/493.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/494.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/495.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/03-28-09/lots/401-500/496.htm


Lot #497: LOUIS XVI-STYLE CARVED GILTWOOD MIRROR 
The rectangular plate within beaded borders surmounted by wreath, 
basket and foliate crest, on pendant pine cone and ebonized feet; 4 ft. 
1 in. x 26 1/2 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #498: LOUIS XVI-STYLE TALL COMMODE  
Breche violette marble top, satin and burl amboyna veneers with 
bronze mounts stamped A.M., the reverse of the pull out handles 
stamped A.M. and numbered 6093 from the master molder, above 
fluted legs ending in casters; 43 x 48 1/4 x 21 1/4 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #499: LOUIS XVI-STYLE BURRWOOD VITRINE 
CABINET  
The gilt-metal guilloche frieze above a pair of glass glazed cupboard 
doors, raised on shaped legs and platform, ending in gilt-metal bun 
feet; 5 ft. 7 in. x 4 ft. 7 in. x 17 in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 2500.00

Lot #500: LOUIS XVI-STYLE CARVED GILTWOOD PIER 
MIRROR  
The 2-part plate within leaf tip and ribbon twist bands, the crest with 
lion head supporting crossed laurel branches; 5 ft. 11 in. x 34 1/2 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00
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